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A. Latar Belakang

Berdasarkan data Badan Pusat Statistik (BPS) jumlah pengangguran di Jawa Tengah sebanyak 1,2 juta jiwa pada Agustus 2020. Dengan demikian tingkat pengangguran terbuka (TPT) di provinsi Jawa Tengah sebesar 6,48 % dari total angkatan kerja sejumlah 18,75 juta jiwa. Tingkat pengangguran terbuka di wilayah Kabupaten Cilacap sebesar 9,10% pada Agustus 2020 angka tersebut merupakan pengangguran tertinggi keempat di Jawa Tengah. Tingkat pengangguran yang tinggi salah satunya disebabkan oleh produktivitas tenaga kerja yang rendah, dengan adanya hal tersebut Kabupaten Cilacap perlu mengembangkan keunggulan komparatif yang dinamis, yakni sumber daya manusia (SDM) yang berkualitas, produktif, dan profesional.

Dinas Ketenagakerjaan dan Perindustrian Kabupaten Cilacap melaksanakan tugas pokok dan fungsinya antara lain dalam bidang ketenagakerjaan, baik dalam pembinaan, penyediaan informasi lowongan pekerjaan juga terkait pelatihan dan produktivitas tenaga kerja dalam menyiapkan tenaga kerja. Dalam hal ini Bidang Penempatan Perluasan Tenaga Kerja dan Pelatihan Produktivitas Tenaga Kerja Dinas Ketenagakerjaan dan Perindustrian Kabupaten Cilacap menangani langsung hal-hal terkait dengan penempatan tenaga kerja dan pelatihan tenaga kerja agar mendapatkan keterampilan bekerja.

Salah satu tujuan dalam Pelatihan dan Produktivitas Tenaga Kerja adalah untuk mendorong masyarakat meningkatkan kegiatan pelatihan kerja dan aspek yang mempengaruhi peningkatan produktivitas tenaga kerja dengan sasaran tersedianya tenaga kerja yang berkualitas, produktif dan berdaya saing tinggi baik dipasar kerja dalam negeri maupun luar negeri. 

Sesuai dengan tujuan tersebut guna menciptakan tersedianya tenaga kerja yang berkualitas, produktif dan berdaya saing tinggi perlu dilaksanakan program kegiatan dalam rangka peningkatan kualitas sumber daya manusia. Program tersebut adalah Proses Pendidikan dan Pelatihan Keterampilan Bagi Pencari Kerja Berdasarkan Klaster Kompetensi. Pelatihan Keterampilan yang dilaksanakan diantaranya Pelatihan Menjahit, Pelatihan Las Listrik, Pelatihan Perbengkelan, Pelatihan Tata Boga, Pelatihan Sablon, Pelatihan Content Creator, Pelatihan Pengolahan Hasil Laut, Pelatihan Bubut.

B. Tujuan



Program ini bertujuan untuk mendorong masyarakat meningkatkan kegiatan pelatihan kerja dan aspek yang mempengaruhi peningkatan produktivitas tenaga kerja dengan sasaran tersedianya tenaga kerja yang berkualitas, produktif dan berdaya saing tinggi baik dipasar kerja dalam negeri maupun luar negeri.
C. Penerima Manfaat

Penerima manfaat dari kegiatan adalah  para pencari kerja atau para penganggur yang akan meningkatkan keterampilan kerja melalui pelatihan kerja. Sehingga tercipta sumber daya manusia (SDM) yang berkualitas, produktif, dan profesional.
D. Strategi Pencapaian Keluaran

1. Metode Pelaksanaan

Metode pelaksanaan kegiatan ini adalah tatap muka dan praktek dengan cara pembelajaran metode  andragogi yaitu pembelajaran melibatkan peserta didik dewasa kedalam suatu struktur pengalaman belajar.
2. Tahapan dan Waktu Pelaksanaan

· Proses Pelaksanaan Pendidikan dan Pelatihan Keterampilan bagi Pencari Kerja berdasarkan Klaster Kompetensi dengan melaksanakan:

a. Tahap koordinasi pelaksanaan pelatihan

Pelaksanaan kegiatan pelatihan dilaksanakan di lokasi yang sudah di tentukan. Kegiatan koordinasi tersebut bertujuan agar proses persiapan pelatihan yang akan di lakukan di lokasi dapat di persiapkan dengan baik, sehingga proses pelatihan dapat berlangsung dengan baik. 

b.  Tahap pelaksanaan pelatihan

Tahap pelaksanaan kegiatan dilakukan pembukaan, pelatihan, monitoring, dan proses penyerahan bantuan secara simbolis saat penutupan. 
c.  Kegiatan Evaluasi 
 Dalam pelaksanaan Kegiatan Evaluasi dilakukan untuk mengetahui hasil dari kegiatan   

 yang sudah di laksanakan.

· Kurun Waktu Pencapaian Keluaran

Kegiatan ini dilaksanakan dari bulan Februari sampai Oktober 2022 (selama tahun anggaran berjalan).

E.  
Dukungan Anggaran


Pelaksanaan kegiatan Proses Pelaksanaan Pendidikan dan Pelatihan Keterampilan bagi Pencari Kerja berdasarkan Klaster Kompetensi didukung dana Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) Kabupaten Cilacap dan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) Provinsi Jawa Tengah.
Demikian Kerangka Acuan Kerja dibuat untuk dipergunakan sebagaimana mestinya.
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